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A budapesti ünnepélyek kimagasló törté­
nelmi adata Vaszary Kolos herczegprimás be­
széde.

A történelem hű előadása, a múlt szabad 
elsorolása, a jelen való feltárása jellemzi azt, 
ki a tudomány, de leginkább mcgrendithetlen 
hazafiságától követett sugalumból mutatta be a 
nemzetet. —

És e hű, igaz szavakat a Felség is illetődve 
hallgatta meg, mert annak minden egyes betűje 
előtte is tudvalevőleg vérrel van összeforrva 
a Habsburg Lotharingen! ház koronájával.

Mint tudva van, a beszéd elmondását meg­
akarták akadályozni.

A miniszterelnök először közvetítővel, az­
után személyesen járt közbe, lehetetlennek nyil­
vánítván annak megtartás .t, mint állitá, azéri, 
mert az egyházi szertartás megtartásának ideje 
egy órára szabatott.

Tehát ez ünnepélyből legkevesebb idő arra 
szabatott, hogy vagy a felség, mint a nemzet 
szine-java a bevégzett mű felett hálaadó tiszte­
letet tarthasson

Mig az ország minden részében a nép mil­
liói ülték meg e napot, ünneppé emelve azt, 
vallás és nemzetiség különbség nélkül, a liaza- 
fiság hatása alatt templomunkban kezdették meg, 
Budapest fő- és székváros lett volna az, melyben 
az isteni tisztelet egy óra alatt lett volna befe­
jezve, mert a prímás beszédét a miniszter elnök 
hallani nem akarta.

Jellemzi az eljárás, melvlyel okvetlen a her- 
czegprimást beszédének elmondásában meg­
akadályozni akarták, különféle ürügyek voltak 
azok — mig végre ő Eminentiájának vusakara- 
tán megtört minden kísérlet, mert ki lett mondva 
általa az, hogy ha csak io pereznyi ideje ma­
rad, akkor is megtartja beszédét.

A midőn pedig censura alá akarták vetni

TARCXA
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H. Sz. I barátomnak.
Soká pihentem, s most tollat fogok;
Legjobb barátom, éretted teszem.
Szolgáljanak visszhangul e sorok 
Azon szép versre, mit Írtál nekem.
Ne hidd, bogy legitt versenyre kelek,
Jobbat szebbet, írni nem szándékom 
Őszinteséggel szólok itt veled,
Miként baráthoz illik szóláncul.
Eszembe jut egy drága pillanat;
Sejted is tán, mondjam, tárjam eléd ?
Tudjad bár, ez az: midőn jobbomat 
Hő kézfogásra nyújtottam feléd.
Fehérvárt volt az első kézfogás,
Barátomnak ott jegyeztelek el;
S e szívtől már, — ugv érzi m, semmi más, 
Csak halál szakíthat végleg el.

Ott olvastam először versedet 
A város czimét viselő lapon,
S e szép siker miatt megtettszedett 
Lényed nekem nagyon, igen nagyon.

Poéta hát! . , . Versiró lenne itt I?
Midőn hallám mindenfelé neved’,
S azonnal kértem ismerőseid’,
Hogy mutassanak be tüstént neked.
Úgy történt. És én üdvözöltelek.
Meleg szavakban mondám el, a mit 
Szivem csak érzett, lelkem sejthetett,
S mi — költő pajtás — halhatatlan!!.

Majd átad&d összes munkáidat,
Vaskos kötet volt, eszmével telei

beszédét, nem adta át, mert a templomban, ő 
lévén a fő, ott az általa kimondottakat senki 
sincs jogosítva bírálat alá vonni.

Ily akadályok között mondatott el azon be­
szed, mely történelmünk becses lapját gazdagí­
totta, s melynek hatása alatt az ország törvényes 
koronázott királya könnyezett, átérezte nemze­
tének igaz szeretetét, s ha eddig némely kételye 
még lett volna, a magyar nemzet hű ragaszko­
dását, alattvalói nyílt, őszinte hűségét.

Maga a Felség mondott köszönetét, ő sie­
tett a mások által megsértett főpap kiengeszte­
lésére, több zűr kitüntve öt, és leginkább azáltal, 
hogy elkérve a kéziratot, királyné ő felségének 

! sajátke/Uíeg irt leveléhez mellékelten küldötte el.
Bár nem az ünnepélyek alatt, de annak ha­

tásától még nem menten kell elbírálnunk a 
ministcrelnök eljárását, a midőn az ország első 
zászlósát, ő felségének legfőbb tanácsadóját, 
kívánta megakadályozni, kérdőre vonni, sőt 
később insu tálni azért, mert ő, ki Magyarország 
első fuura, saját otthonában üdvözölte királyát, 
és e bírálatunk annyival is inkább helyes, mert 
a magyar történelem egyetlen egyet sem mutat 
tel ehez hasonlót, s mert még ez ideig törvény­
hozó hatalmunk sem találta magát hivatottnak 
arra, miszerint ily körülmények között a szabad­
szólást korlátolja.

Azon fény, melyet a herczegprimás beszéde 
történelmünkre árasztott, — nem lelt oly folttal 
megsetétiive, mely esetleg alkotmányunkra is 
messze kiható lett volna. — Nem pedig azért, 
mert e foltot hazánk dicsőséges uralkodója nem 
tűrte, sőt ö, ki mindenről értesítve szokott lenni, 
sietett azt teljesen eltörölni, 
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Fürdőre.;
A nyári saison beálltával legtöbb családnál meg­

indultak a tervezgetések, részben az elutazás részletei

Gyönyörködtem, mig olvasám, sokat,
S nem bántam, hogy foglalkozám vele.
Te voltál az a ki rábirliatál,
Hogy a lapokba adjak be verseket;
Jó példával munkára buzditál,
S éu engedtem — poéta társ — neked.
Hánya tor emeltünk érzékeny panaszt,
Hogy pályánk mily nagymérvűén mostoha, 
Egymástól nyerőnk kölcsönös vigaszt,
8 igy végleg cl nem csüggedénk soha.

Sokat bántott a sértett büszkeség . . ,
De élünk, szenvedünk s tapasztalunk.
Tudjuk mit tesz a „babt-acht!" s ez elég 
A jóból . . . hisz mi katonák vagyunk!

Szerajevó 1892. Junius 6.
Jakabbffy Sándor.

Az akáozok alatt.
— Elbeszéli s. —

Irta. H. Szántó István
V.

Már másodszor hervadtak a virágok az Anna anyja 
sírján, midőn Nemes János is szabadnak érezhette ma­
gát; ismét túl boldog volt, mert láthatja az ő kedves 
Annáját, kit bárom ér letelte alatt egyszer sem látott.

Egész utón, a mig haza ért csak ez a gondolat 
volt eszébe, hogy mint fog örülni most Anna megjőtté- 
nek; hisz most ő is olyan árva, mint volt ö, nincs sen­
kije, ki megvigasztalná, könnyét letörölné: ő lesz vigasz­
taló angyala s ketté szakadt régi boldogságuk ismét 
Összefor, az édes szerelem lángoló tüze felejtet fájdalmat, 
veszteséget, csak a jelennek örül.

Útja épen a temető mellett haladt el s kit talált 
ott a hervadó virágok mellett? hervadozó kedvesét, ki 
anyja sírjánál keres nyugtot, vigaszt fájó szivére,

nek megbeszélése, részben pedig az öltözékek megvá­
lasztása képezi az egyesek főgondját.

Most már lehetetlen utazni nem Vágyó közönséget 
találni; lehetetlen ez idő szerint az egyes vágyak kie­
légítésére az időt elég bosszúra tenni.

Ma mindenki szeretné, hogy az év egyes szaftét ki­
véve, a telet, mentői hosszabb időre terjedjen. •—

A nők legfőbb gondja a hiúságok kielégítése 
tolyton hangzanak az egymás irányában tett kölcsönös 
ígéretek, majd ha haza jövök, vagy vissza érkezem, 
akkor ezt meg azt fogom tenni. —

A társadalom egy pár hétre elnémul, az úgyneve­
zett ugorka-saison áll be, ez pedig itthon nem kellemes.

Az egyes körök feloszlatlak, egy időre lehetetlen 
összehozni őket. —

A családok külön válnak, nagyon természetesen, 
mert a férj otthon ülő valamivé neveztetik ki mig a 
nő egy fürdőn piheni ki fáradalmát.

Kipiheni azért, hogy annál biztosabban folytatta 
jövőben megszokott munkáját.

Mert mi tűrés tagadás, erőt kell gyűjtenie a jövő 
évadra és az ezen évadon netalán beállandó különféle 
társasági összejövetelre.

A fürdők leginkább a nőket, legkevésbbé a férfi­
akat vonzzák magukhoz. —

Minden házi orvos már kora tavasszal meg lesz 
kérdezve az iránt, hogy ennek vagy amannak a nőnek 
melyik fürdőhelyiséget ajánlja, s jajj annak, a ki ca- 
thegorice kívánság teljesítését megtagadón, vagy a ki 
oly konok lenne el ncmjhiimi azt, hogy a nőnek okvet­
len fürdőre van szüksége.

Az orvos kötelessége a férjet felvilágosítani a szük­
séges szórakozásról, neki feladata a férjet figyel­
meztetni egy bekövetkezhető, el nem hárítható nagyobb 
bajra, minek okvetlen be kell állania akkor, ha jnejét 
egy talán egészen ismeretlen helyre nőm küldi.

Éhez áldozat kell és ez áldozatot meg kell hozni.
Ez az orvos véleménye, a férjnek pedig kötelessé­

ge gondoskodni arról, hogy neje mentői előbb és men­
tői hosszabb időre eltávozzék.

És a nő, a midőn férjétől az orvosi utasítást hallja 
először azt megütközéssel veszi, mig belenyugszik, nem­
csak nagyon rövid idő alatt már magát a helyzetbe kép­
zeli, férje előtt nem aggódik, sőt alig várja a perczet 
a midőn a házi gondoktól szabadul egy időre, melyek 
amúgy is már nagyon megrongálták egészségét.

— Oh, I Anna itt kell találjalak! szólt János rá 
borulva, itt a temetőben nem ott a kedves hajlékban, boj 
hagytalak távozásomkor; szegény, mennyit is szenvedtél1 
na hagyd, ne sirj, a halottak jók, künyeid úgy sem hasz­
nálnak ; örülj megjöttcmuok, hisz szivem úgy szeret, 
bár a csapások megtörték ezt is, én is, én is sokat 
sokat szenvedtem!

— János, szólt zokogva Anna, csak hogy újra 
látlak, annyi idő után. Vesztett szivem sokat, do e vesz­
teség egy részét veled visszanyertem, boldognak érzem 
most magam, újra élek annyi szenvedés után! Itt anyám 
sírjánál mondom, oh, ha ö is látná boldogságom, de 
meghalt, hogy ne lássa, mikor te m égj ősz; megtörte a 
csapás s én azóta itt kerestem nyugtot telkemre. De 
te megjöttél, most visszaadattam az életnek, anyám szel­
leme sngja nekem, szeresselek, úgy mint régen ott az 
ákáezok alatt, mert megérdemlőd, senki sem bol­
dogíthat engem, csak tel — Itt ajka az ifjú ajkára ta­
padt s igy forrt össze boldogságuk, bü szerelmük ketté 
szakad rózsaiáncza.

Az öreg Cseruátoni is nagyon örvendett, hogy 
Jánost valahára ismét láthatja. Mert a mig ő oda volt, 
csak nem egyik kezét veszté, mert ő volt régen is, * 
ki a gazdaság ügyeit vezette, neki mint bíró egyebekkel 
is volt dolga. De most, hogy visszakapta, nem tudta 
örömét kifejezni iránta.

— János, Jánosi jó hogy ismét látlak, te vagy 
életem megmaradt reménye, mert a másikat elvesz,tém. 
Látod, engem is a csapás, hogy megtört, elvesztem fiam 
el az. anyját, csak téged nem, ki a legjobb, a leghübb 
voltál minden időben. Ne félj, sorsod jobb lesz, mint volt, 
felépítem én boldogságod hajlékát, a hol éu is meg- 
nyughatom s öreg napjaim vígan folynak le, annyi 
szenvedés és csapás után.
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Váljon mi lenne fürdőhelyeink jövedelme b.i » 
női világ ueiu foguá pártját, mert tudva vau az, hogy 
a férjek, azok az átkozottak, soha ily kellemes szorako- 
zásu helyre nem vágynak, süt mondhatni kerülik is. —

És épen azért gondoskodnak a mik arról, hogy 
az ily helyek virágzásnak legyenek kitéve.

Hány család érkezik vissza onnan nagyobb reumá­
mával, mint a mivel oda ment, de ez előttük nem tiluik 
fel, az emberiségnek pedig az ily eseteket nem czélja 
észre venni, ez a téli salonok dolga lened, 
miiiinmniiimimiiiiiiiiiimmmimmiiimmiwiumiiimm'iiiiiiimiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiii

A baromfi kiállításokról.*
Irta dr. KÁTZ ISTVÁN akadémiai tanár.

Abban a helyzetben vagyunk, hogy a néhány nap 
múlva dr. Rátz István akadémiai tanár és Kormos Al 
íród szerkesztése mellett megjelenő »Gazdák Évkönyve“ 
e.zimü almanaehból. melyet a ftildmivolésllgyi miniszter, 
miután ezen évkönyv a lefolyt év gazdasági eseménye­
it és azok hatásait könnyen áttekinthető keretben ismerteti 
a gazdaközönség és a gazdasági egyesületek figyelmébe 
ajánlotta fenti czimü ezikket a/, évkönyv megjelenése 
előtt közölhetjük.

Egy két évtizeddel ezelőtt a baromfitenyésztés ha­
zánkban csak abból állott, hogy minden gazda igyekezett 
annyi baromfit tenyészteni, a mennyire háztartásának 
szüksége volt s ha aztán a költés jól sikerült, akkor a 
felesleg piaczra került. A piaczot azonban úgy régebben 
mint most is, inkább a kis gazda és a földművelő nép 
látta el tojással és baromfival.

Az utóbbi időben azonban a baromfitenyésztés is 
nagyobb figyelemben részesül s ma már kezdik belátni,
hogy ez fontos és jövedelmező ága a gazdaságnak, 
mely jelentékeny anyagi hasznot bajt az országnak s 
bizonyára még többet fog fog jövedelmezni akkor, ha 
a tenyésztés rendszeresebbé és intenzivebbé válik.

Épen azért nagyon örvendetes, hogy legújabban 
a fÖldinivelésügyi m. kir. minisztérium is figyelemben 
részesíti a baromfitenyésztést s a nemesebb baromfi 
fajok meghonosítása, a gazdasági iskolákkal kapcsolatos 
baromfi pepinerák létesítése, a szárnyasok tenyésztésére 
és betegségeire vonatkozó népszerű müvek kiadása és 
terjesztése által igen hathatósan támogatja a baromfite­
nyésztés fejlődő ügyét.

Ma azonban még messze vagyunk attól, hogy akár 
Angliával., akár Francziaomággal, vegy csak Németor­
szággal is felvehessük e tekintetben a versenyt s bizonyára 
sok tdo log még elmúlni, a mig olyan tiszta fajokat 
eszünk kepesek tenyészteni, mint Anglia ós olyan jöve-

. * t ”,Ua2lUk Évkönyve- az 1SÜ2. évre, 18 iv tériedé-
lemben diszkütéaben jelent meg és egyletek, tanintézetek, köz- 
ségek aha! egy forint kedvezmény áron megrendelhető : a 
.Gazdak évkönyve- szerkesztőségénél (Budapest, Erzsébet- 
korút 2l.)

delmezővé fogjuk tenni baromfitenyésztésünket, mint 
Francz.iaország,

Tagadhatatlan azonban, hogy az érdeklődés mind­
inkább növekedik a baromfitenyésztés iránt s nemcsak 
az országos baromfitenyésztő egyesület és a gazdasági 
egyesület baromfi tenyésztő osztálya karolták fel ez 
ügyet, hanem n vidéki gazdasági egyesületek is prog­
ramiam tűzték annak fejlesztését.

Mindez alapos reményt nyújt arra, hogy a barom- 
tenyésztés rövid idő nmlva egyik legfontosabb és leg 
jövedelmezőbb ága lesz. a gazdaságnak, — lm megfelelő 
gonddal, az eddiginél több előrelátással ésjszakismerettel 
fogjuk azt művelni és fejleszteni.

Csakhogy a fokozatos fejlődésnek első feltétele 
az, hogy minél szélesebb körben terjesszük azokat az 
ismereteket, a melyek clengodketlenül szükségesek n 
rationales baromfitenyésztéshez ; de gondoskodnunk kell 
már most arról is, hogy azon veszélyek ellenében, a 
melyek a baromfitenyésztést fenyegetik, kellő időben és 
biztosan tudjunk védekezni.

A legnagyobb és legnehezebben leküzdhető ve 
szélyt a fertőző betegségek képezik, a melyek évenkint 
óriás veszteséget okoznak s egyes vidékeken a barom 
tiállományt teljesen kipusztulják.

Tuzásnak tartom ugyan azok aggodalmát, a kik 
a szárnyasok fertőző betegségeiről azt állítják, hogy 
ellenükben védekezni egyáltalában nem lehet, de azt cl 
kell ismernünk, bogy a sikeres védekezés nem könnyű 
feladat, mert a fertőző betegségek terjedését olyan sok, 
néha igen kicsinyesnek és a figyelemre alig méltónak 
látszó körülmény segítheti elő, hogy igen nagy óvatos­
ságot kell kifejtenünk minden irányban, ha meg akarjuk

nek: ingyen kapják a koronázási diszszámot; a ki az 
egész évi előfizetési dijat vagyis 6 frtot és 80 kvart 
posta és csomagolási dij fejében beküld, az kap 4 re­
gényt, a ki 3 frt előfizetési dijat és 40 krt beküld az 
2 regényt és a ki l frt 50 krárt és 20 hr. beküld, az 
l regényt kap. Részünkről a legmelegebben ajánljuk 
olvasóink pártfogásába a „Képes Családi Lapok“ at, e 
legolcsóbb képes szépirodalmi hetilapot,melynek előfize­
tési ára egész évre G frt, félévre 3 frt, negyedévre l 
frt 50 kr, Az előfizetési összegek a kiadóhivatal czimó 
re Budapest, V. kér. Nagy-korona-utcza 20 szám kill 
dendők.

oltalmazni ellenükben a tenyésztést.
Es e tekintetben még sokat kelt tanulni ajggzda 

közönségnek, mert a házi állatok fertőző betegségeiről 
általában, de különösen a szárnyasokat pusztító járvá­
nyokról nagyon sajátságos ós a tudomány mai állásával 
homlokegyenest ellenkező nézetek vaunak forgalomban.

A lépteimről ma már a legtöbb értelmes gazda 
tudja, hogy az nem a vérkészités hiányosságának a kö­
vetkezménye s nem a vér rendellenes vegyitlete, hanem 
a lépfenebacillusok által idéztetik elő. A lakouykórrói 
is eléggé ismeretes, hogy azt nem a genynek a vérbe 
való felszívódása vagy az istálló rossz levegője okozza, 
a mint azt regebben hitték, hanem egy sajátságos fertőző 
anyag, ellenben a baromfiak között járványosán fellépő 
betegségekről a legtöbben még azt hiszik, hogy azoknak 
oka a meleg vagy nedves időjárásban, a rossz vízben, 
a meghűlésben és ezekhez hasonló mellékes körülmé­
nyekben rejlik, a melyek elősegíthetik talán némileg a 
betegségek terjedését, de nem lehetnek azoknak előidéző 
okai sohasem,

IT API HÍREK-
Al helyezés. Mint értesülünk, K'-ájnő mér­

nökkari alezredes Komáromba lett áthelyezve. Gra­
tulál u n k,

— Eljegyzés. Pongrácz János elemi tanító 
és gynmasiumi tornatanár eljegyezte Bartha Győző kir. 
törvényszéki bíró nevelt leányát, Ilorváthi uttilia kis­
asszonyt. Gratulálunk.

— A I„övészegylet nyári tánczmnlatsága folyó 
bó 19-én fog megtartatni a Teleky-féle ligetben. A iö- 
vcszegylet tagjai mint mindig, úgy a jelen alkalommal 
is több iutézkedást tettek a közönség mulattatására és 

I kényelmére. Mint értesülünk ezen tánczmulatság egyike 
lesz azon idei mulatságoknak, melyeken a jókedv és 
közönség színe java együtt lesz.

-- Meghívó. Az alsófekérmegyei történelmi, ré­
gészeti és természettudományi egylet választmánya 
f. évi június hó 19-én d. u. 4 órakor Gyulafehérvárit a 
városház tanácstermében ülést tart, a melyre a t. ez. 
választmányi tagok tisztelettel meghivatnak. Az Illés 
tárgyai lesznek: 1)A folyó ügyek elintézése. 2) Javas­
lattétel megyénk monográpliiájának megírásáról. Gyfvártt 
1892. június bó 15-én. Az elnökség.

— »>Ari mulatságéi rendezett a helyb. izr 
főelemi iskola, n koronázási jnbeleiun alkalmából —

Ebből magyarázható meg aztán az is, hogy a leg­
több tenyésztő nem tud védekezni ezen bajok ellen. És

- Köszönöm bátyám jóságát, «ólt i ** a baromfiállománynak
Ihr engedelmes »vJmelrLnH.: Jlí’T^0 *resze i,H8ztttl cl evenklDt> ~ hanem még azért is,

félbehagyja a 
semmi anyagi

f. hó 9 én a „Lövészhez" czimü kertben. A mulatság

mindig engedelmes gyermek voltam, ezut u s L a k ! ° ! t ‘1 , v \ ", T*1 “
örömen, hinatnm iá ■ , - , les-.ek, mert sok tenyésztő elveszíti a kedvét s íé

^ -

Szerencsére vannak már a tenyésztők között
án mint engem, azok elhagyták; de én megjöttem, 

mmt a tort bajos a mentő csoliiakkal, hogy bátra 
levő napjaim boldog legyen.

-- Szivem szerint beszélsz, szólt ismét Jánoshoz 
de nem csak neked tartozom bálával; hanem annak is’ 
kit te szeretsz; vele együtt akarlak látni boldognak s 
akkor nyugodtan balok meg, mert két boldog szivet 
látok magam n,ellett, kik szeretik egymást szeretnek 
engem s felejtik a múltat, a múltba szenvedi szerelmet, 
a mit az cn rósz engedetlen fiam „kozott. - Itt kitört 
könye s végig folyt a szenvedéstől mcgbarázdált arczán, s e 
könyek a fájdalomnak, a megbánásnak, örömnek voltak 
konyei.

Szép Anna tutora többször már eddig is kérte, hogy 
a törvény ítéletét hajtsa végre, építtesse fel a leégett 
hazat: de 6 mind egyre azt mondta; felépítheti, csak 
várjanak egy kicsit, nem múlta idejét. Hogy mért kérte 
ezt csak ö tudta, nem mondta senkinek. Várta haza 
Jánost, hisz úgy is tudta, hogy Aunát rég szereti s 
akkor minek kell két ház itt az övében, boldogan meg­
térnek mind a hárman s akkor fel lesz építve a ház, 
boldogság, öröm, minden, a mi csak kell a világon. Ezen 
tervét közölte Jánossal; ki örvendett ennek legjobban, 
mint, ö, hisz azért epedt ő is már annyi sok éven ke 
resztül, hogy bírhassa Annát s boldoggá tegye. 8 most 
engedné el az alkalmat, azt nem lehetett, mert azt 
követelte a szív, azt az ész; hogy a ki oly hü volt a
távol lét alatt, a közeibe nem megvetni, de boldogítói kell!

Szüret után meg is tartották az esküvőt. Fel volt 
építve mosta ház, visszaadva a veszteség; mert az öreg 
Csernátom minden vagyonát Jánosra és feleségére Annára 
Íratta: Így tette boldoggá, a két árva ifjút, visszafizetve 
1 meghalt rósz fia által okozott veszteséget, '

már a
olyanok is, a kik ismerik a fertőző betegségek tenné 
szelét s meg is védik ellenükben szárnyasaikat.

A tapasztalás azt bizonyítja, bogy a járványos be 
tegségeket az esetek legnagyobb számában az ujonnan 
vásárolt baromfiak hurczolják be a tenyésztésekbe. És 
ez annál könnyebben megesik, a mennyiben ezeket "leg 
többször nem szokta állatorvos megvizsgálni, annál ke 
vésbbé hosszabb időn át megfigyelni; pedig ismecsret 
dolog, hogy sok tenyésztő - tisztelet a kivételeknek - 
nem nagy n lelkiismeretesen jár cl s az a körülmény 
hogy baruultiállományában valamely ragadós betegség 
uralkodik, nem képez okot arra, hogy az eladást beszlin 
tesse. De sőt az is megtörténik, hogy épen azért bo­
csátják árúba a baromfiakat, mert járványos betegség 
pusztítja a tenyésztést. b 6

A többi állatfajokra vonatkozólag hasonló esetben 
törvényes intézkedések védelmezik a vevő érdekeit — 
azonban sajnos, a baromfiakra nézve még nincsenek ilye- 
nek életbeléptéivé. Csakis az éberség és körültekinti! 
óvatosság menthet, meg tehát a tenyésztőket attól hogy 
az ujonmm szerzett baiomfiak, a melyeket esetleg ,.a»y 
a dozat ára,, vásárolnák meg, - a legpusztítóbb bete" 
ségeket ne hozzak magukkal. °

[Befejező közlemény következik.]

IRODALOM.
Ki * n •lub,,e"“* alkalmából a

,,Képes Család, Lapok" legutóbbi száma is nagyrészt a
jubileum, eseményekkel foglalkozik, bőven és részlete-

“ ,kf°lyt lénye8 Uunepélyt. Ujjonan be 
lépő előfizetők a következő kedvezmények) en részesül-

minden tekiutetbensikcrül, mert kedvező időjárás mel° 
lett általános volt az érdeklődés is. A gyermekbarátok 
gyönyörrel nézték az iskolás fiuk jó kedvét, kik í'árad- 
batlanul járták a táuczot egész estve 8 óráig a mikor a 
nagyok mulatsága kezdődött és körülbelül éjfélig tar- 
tolt. — A tiszta jövedelem ezen iskola szegény tanu­
lók fclruháztatására tartat!k — ezen czélra 60 frt tiszta 
jövedelem marad, melyből 2 pár czipővel a majális alkal­
mával láttatott el két szegény gyermek, marad téliru­
hára 54 frt., mely összeget a tanítói kar egy helybeli 
pénzintézetbe tétvményezett le. Felülfizetéseket a követ­
kező emberbarátok ajánlottak te!: Dr, Náthán Bernit 
iskolaszéki elnök 4 írt 50 kr. Jónás Adolf elöljáró 2 
frt, Kölni Éliás alelnök 2 frt, Stern Henrik 2 frt, 
Szentgyorgyi Mór 2 frt, Moskovits Hermann 1 frt 
oO kr. Salamon Sándor Knstyor 1 frt 50 kr. Egy-eev 
forintot adományoztak : Giüek Rudolf, Körner Ignácz, 
Lobstem Salamon, Papp György, Friedman Márton, Fröh- 
101 Gyula- Ifj- Jónás Adolf, Lüwi Bernit, Dr. Harten- 

baum Sünön, Weiss Adolf, Ellenbogen Albert, Duducz 
leter uO-oO krt adományoztak ifj. Morenó A.Lassner 

ívad.ir, Dvutesl, Miksa, Duldner József, Nuszbaum Ad- 
ialazs Odón, Leopold Izsák, Dr. Deustch Mór, Kovács 

Dani, leül Manó, Naftái! József, Fuchs Nándor, Baum- 
garten N., Náthán S. Midőn a nemes adakozóknak 
a humanitás nevében forró köszönetét mondunk, nem 
hagyhatjuk dicséret nélkül a rendezőség buzgó mükö- 
deset a szent ügy iránt, - kivált pedig Ifj, Jónás

ne o nagysága edsmertí tevékenységéért, mint 
penzlarnokné. , , „A tanítói kar.
..... , ti ll,lizeiók névsorát a folyó hó 8 án meg­
tartott önkéntes tűzoltó egylet majálisáról a követke­
zőkben közöljük: Lönbart Ferenc», erdélyi püspök 4frt. 
Lehman Ferencz 1.50. Wagner Hugó l.őOSárdy MikUg
v . ’ ; Károly 1 frt üa|áxs Ödön 1 frt Woksál 
X 4 frt Czirlea Péter 1 frt Böjtbe Lajos 50 kr. Her- 
berger Gyula 50 kr. Brodi Jakab 50 kr. Dr. Náthán 
BernAth 50 kr. Török Ferencz 50 kr. Klein Ignacz 50 kr. 
Grltnfold Ignácz 50 kr. özv. Sohildné 50 kr. Benyőlst- 
van 20 kr. N. N. 10 kr, Zlamál Ágoston 50 kr. Eayed 
Károly 1 frt. Grosz Frigyes I frt. Wöckl György 1 frt. 
X 1. 50 kr. Mendel Manó 1 frt. Pénteki József 50 kr. 
-loreno Ilyés 1 frt 5v kr. Ebstein Aron 50 kr. Vincze 
Albert 1 frt. Cirlea József 50 kr. Issekutz Lajos 50 kr. 
»zeles Anaklét 50 kr. Fogadják a nemeslelktt ndako- 
zók a jótekonyozél érdekében az egylet hálás kösző- 
netét.

— Siíiurt Írók. Ha igaz a Kürschner irodalmi 
naptárának .adata, ügy jelenleg a német irodalmat 12.000 
uó ápolja, fejleszti és árasztja el prózával és verssel.
E szerint minden 4000 lélek re esik egy iró, beleszámítva



Junius 15.

még a kisdedeket is. Berlinben magában 1521 iró lakiír 
Bócsben 1166, Münchenben 409 és Lipcsében 302 
, , " «zhilAnwIal Knropfiban. Ifci-'v
londoni színigazgató az őszre szerződi,tie a sanfrancis 
kó, első kínná, társulatot. Ez nem éppen igazi ki,inai 
szineszcsapat, mert már nők is vannak tagjai közt, „,ig 
Khiuában nőt nem tűrnek meg a színpadon. A kliinaiak 
tenycs es gazdag jelmezeivel nem vet eked hetik cgv 
európai színpad sem.

— Az elwő magyar gazdáéiig! géygjftr 
rész vény tííi>.\ulí«t mint halljuk gyári telej>ct újabb 
építkezések által kibővítette, mire az utóbbi időben mind 
inkább nagyobb mérveket öltő kereslet, mely ezen hazai 
iparvállalat gyártmányaira mutatkozik, szolgáltatott okot. 
Ennek daczára a nevezett vállalat készletének lógna 
gyubt, részét már elárusította, úgy hogy kénytelen az 
előrehaladott idény daczára a gyártást teljes erővel (oly- 
tatni és ennélfogva amint hallatszik ismét ujubb épitke. 
zéseket, tervez Ezen tekintélyes válalat felvirápo/á 
sában örömmel lútjiV bizonyságát annak, hogy a hazai 
lődésuck indult, a miben bizonyára nem csekély része 
ipar rohamos fej-van a gyárvezetőségnek, mely kitti 
nő gyártmányok állal igyekszik a hazai gazdaközönség 
támogatását kiérdemelni. °

— Egy aiiavkhlsin lap pőre Lr ndonb.m.
Commouveal anarkhista lap kiadója és szerkesztője el­
len a bűnvádi vizsgálat folyt a londoni Bow-Strcc 
rendőrbirósága előtt. A vád szerint Hawkincs bírónak 
meggyilkolására felhívást tartalmaz az említett anark 
Lista lap, mert a nevezett biró a walsallai auarbistákat 
elitélte. Az operai,áznak felgyujtását is helyeselné az 
említett lap, mely megjegyezi, hogy a párisi merénylők 
haladnak az igaz utón. A szerkesztő Micoll eilen a 
Hyde-parkban április 10 én tartott lázitó beszéde miatt 
is vád emeltetik, mert Hawkins bírót hóhérnak nevezte 
Nieol ugyan tagadja ezt, de Powel nevű konstabler 
hallotta midőn azt mondta, hogy az elitéit bajtársakért 
legalább két embernek kell életével lakóiul, Melville 
és Conlon titkos rendőröknek ; a „hóhér“ Hawkinst 
pedig, ki már annyi embert Ítélt halálra, kiváló figye­
lembe ajánlotta. Nicoll azzal védi miijét, ho y ezzel 
nem intézett felhívást Hawkins meggyilkolására, de el volt 
keseredve, mertja titkos rendőrök a vaisa'iai an irkhistákat 
tőrbe ejtették. A nevezett an irkhista lap ikadója egy Mow 
bray nevű tisztes szabómester, azzal védte magát, hogy- 
már régen szeretett volna szabadulni a nevezett lap 
kiadásától s hivatkozott e részben a nyomdász tanubi

GrYULAFEHKRVAR

zonyságára. Hangban rendőrbiró mindkét vádlottat az 
esktidtszéki eljárás elé utalta cs a lap kiadója 7500 
frt biztosíték mellett szabadlábra helyeztetett. Időközben 
a laptulajdonos nejének halála nagy tüntetésre szolgált 
alkalmuk A halott feletti beszéd beu a szó no . azt a ki­
jelentést tette, hogy az anarkbisták non, gyűlölnek 
senkit, csak az emberiség sorsának javítására törekszenek. 
Michel Lujza is megjelent a temetésen, mely különben 
rendzavarás nélkül folyt le.

— A kilóiéra orvoeságn Hindiit ban. Mad­
ras kormányzóságban szörnyű módon akarják kiengesz­
telni Mariainmaut a kolera, himlő és éhínség istennőjét 
Az eljárás a következő: Egy kocsin akasztó fához ha 
sonló fatákolmány van elhelyezve. Erről kötelek lógnak 
alá, végükön vaskapcsokkal. Ezt a benszülöttck bcle- 
lesztik testükbe, és mint a bal a horgon bebálódznak 
rajta. Mikor aztán a vér már elönti őket, lekapcsoltat­
nak. A buta áldozatok ssentill meg vannak győződve 
arról, hogy okos dolgot cselekszenek,

— JXök » frauezia egyetemeken. A Revue 
de l'Ensicgncmeut Superior szerint múlt évben 252 nő- 
diákja volt Fraucziaországnak. Ezek közül az orvostani 
hallgatta 18 frauezia nő, 6 angol, 3 oláh, 1 török, 1 
göiög, 1 amerikai és 103 oroszuő. A termcszettudomá- 
oyi fakultásnak 5 frauezia és 14 külföldi hallgatónője 
volt; a bölcsészeti fakultásnak pedig volt 82 frauezia 
és 15 külföldi hallgatónöjc. Az orosz nők közöl hárman 
nyerték el az orvostudori okleveleket, sőt ezeknek 
egyikét írásbeli dolgozatáért dicséretes megemlítésre 
méltatták. A bölcsészeti fakultáson pedig egy görög nő 
fényes vizsgálati eredménnyel nyerte el a licz.cntiáfusi 
fokozatot. A német egyetemek most foglalkoznak a kér 
déssel, hogy mily föltételek alatt bocsáthatók a nők az 
orvosi és filozófiai tanfolyamok hallgatására. Megein- 
ütésre méltó még, hogy Mrs. Harris, az Egyesült Álla 
molc iskolai főfelügyelője, határozottan kiemeli, hogy 
általában a nők Úgy könnyít felfogás, miot szorgalom 
tekintetében, jobb diákok miut a féztitanulók,
<. ~ I Afrikában. A Kongó part-
ján, a Kassán torkolatánál uj szölőfajt találtok, termé- 
szetesen vad állapotban. A kongói szőlő mint folyondár
í?Iu ! °\ z?, llaao,nl0 az Algírban levő kabyl-szölö 
izéhez és borához, de a inig a kabylszölő fehér, az sö 
tét, violaszinü. A fürtök nagyok, egy kilónál súlyosai,
él két magvokyran8Z6mP'lt kcrekek>va8ta6wj«»k

— Splrlliszta.kiiriózum. Lyonban egy ma 
kacs spiritiszta ügyvédnek nagyszerű gyűjteménye van, 
melynek iöncvozctességei a festmények, mind elhunyt 
uagy mesterek müvei, de mármint széliem-k koszi tették, 
lefestvén más nagy emberek arczképét, hogy lássa az 
utókor, milyen volt például Julius Caesar, kit Tizian 
méltatott ecsetére, mig Rafael a Shakespeare és az er- 
leous, szűz hiteles arczkópével ajándékozta meg a világot. 
Nagyon nevezetes egy csoportozat Apellestől, meri 
együtt látjuk Platót, Aristotclcst, Socratest, Pythagoras, 
és Archimedesi. Michel Angelotól szent Pál mellszobra 
van a fantasztikus gyűjteményben, Tintorettotói szent 
Ágoston képe, Canaleottotól Bell,leljem városa Krisztus 
születése idejében, Rubcnstől a görög Helena, Murillotó, 
mackcdoniai Nagy Sándor és a Gr.ivhusok anyja. 
Minden kitűnő szellem dolgozott e képtár számára, 
hanem, bizony fölötte gyarlón. Nem utolsó kuriózum 
Erzsébet angol királynő levele, mely a Mars bolygón 
kelt, Garibaldi levele (ennek kelte nincs), melyben hat­
hatós szózatot intéz az olaszokhoz, hogy hagyjanak fel 
a nemet barátsággal. A bibliai Jefta pedig bizonyítványt 
állított ki, hogy atyja ő helyette kecskét áldozott tői, 
ő pedig a pusztába vonult vczekleni. Az ügyvéd, kinek 
e nagyszerű gyűjteménye van, mind e csodálatos dől 
gokat cgyeukint kapta szellemi közelítői, melyek éjjel 
hozták el irodájába.

— Az európai czivilizáczió éw a Icgye- 
KÖk Japánban. Japánban oly otthonos az európai 
czivilizáczió, hogy már az eredeti japáni legyezőket is 
kiszorította hazájából, inig nálunk Európában folyton 
nagyon kedvelik s a szalonok diszkesére is alkalmazzák. 
Japánban már a távoli vidékeken is mind ritkább a 
bambusznádból és olajos papírból készült legyező. Az 
európai gyártmányokat többre becsülik.

— 1‘ailtánj ok egy ruharaktárban. Colo­
rado állam Hugo uevü városa már évek óta elkeseredett 
harezot folytat a patkányokkal. Ha a hideg idők beáll 
nak, a környékről tömérdek patkány özüuiik a városba, 
megtámadják a kamarákat, raktárakat, a lakásokat. A 
macska, a patkány fogó kutya, a méreg — mind kevés 
a pusztító invázió ellen. A múlt télen is vo t ily pat 
kányjárás, melynek egyik következménye csak' c na­
pokban derült ki. Aibu nevű hires szabó, kinek ruháját 
Coléi adóba száz és száz ügynök árulja az őszszel meg­
halt s raktárát és ruhakészletét az összepörölt örökösök 
zár alá helyeztettek. Most mikor a raktárakat kinyitották, 
a kelmék, ruhák helyett összc-vissza rágott rongyoka 
találtak. Alig akadtak néhány ép darabra. Az eipusz 
titott holmi 23.000 dollárra volt becsülve.

——
értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről kiállított 
szabalyszerh elismervényt átszolgáltatni.
., , A \izaknai kir járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságtól. 1892 évi. April hó 22 napján. — 1

1272-1892 tlkvi szám.
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Árverési hirdetményi kivonat.
, tnlilfi““,' kir-, í«rísl‘i"ii«e miül lelekkiinyvi 

tósá közt,,,,é tesz,, hogy a nagyszebeni takarékpénztár 
es ,Intel intézet vegrehajtatónak Dördea Ilié és társa la- 
damosi lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 200 frt 
loikukóveteles es jár. iránti végrehajtási ügyében a 
vízakna, kir. járásbíróság területén Ladamos hatáíáu fekvő 
a ladamos, 43. szíj ben A + 1. 3-5. 7-1012 15 -20 
Í8Z: a- ,elJett 8 Dördea Ilié nevén álló 56/J 360 ír*

, J09/2, 854, 860. 1025.1026. 1139 1277 1279

j-íiu-n»10«« XjL'Ä'ioSk« ■

becséirSVK,o-8?an.<l?kozyk tartoznak az ingatlanok 
Decs, uuiak 10,#-at készpénzben, vagy az 1881 i vt. ez. 42. 8-ában jelzett árfolyama? számi,ott és az
1881. evi november hó l-é„ 3333
Ugyministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadókkéjíes 
élték,,apu'bau a k,küldött kezéhez letenni, avagy az 

.1) lvX,' 1,0- értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál c.o eges elhelyezéséről kiállított szábályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. =^u.uyszeiu
tosá..tfl VqSUavkÍ-r' j.á.n's,biróf% mint telekkönyvi ha- 
t, santol 18J„. év í április hu 22. napján.

A kivonat hiteléül
----- --------------------- Gruber István, kiadó.

dt

i'eleluti szerkesztő éa laptulnjőoiwa : IgSEAUJZ JANOS. 
Munkatárs: Höhn Károly.

Kiadó í Papp Oytirgy,

ftyiltfcér*

or 1 itott áru selymeket méterenkint
/o—-d.31/,°/u es 00% árleengedéssel az eredeti 

aiou íilui s/ailit, megrendelt egyes öltönyökre vagy 
vegekben is postabér és vámmentesen lleuiieberg 
Cit« (es. és kir. udvari szállító) .«stíl jtmigyArtt Zü­
richben«, Minták postafordulóval küldetnek. Svájcz- 
ba czimzclt levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

*) E rovatban megjelenő közleményekért kcihiuí 
nem vállal el a — Szcrk. felelős* vgv

Szám. 87—892 tkvi.

Árverési hirdetmény
71 1-1

I p d e t é s
1271 szám tlkv. 892. gg

Árverési hirdetiuéuyi kivonat.
.. . A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
tóság kozlnrre teszi, hogy „Albinn“ nagyszebeni takarék 
es bitenutezet vegrehajtatónak, Albn Petra és Boillu Juoi, 
végrehajtást szenvedettek elleni 46 frt, — kr töke kö­
vetelés és jár. iránti véghajtási ügyében a vízaknai kir 
járásbíróság területén Ladamos határán fekvő a ládámon 
l?v> 2-7 rsz. a. felvett 433.647/1.647/2
8Íd'J a '*7 ml 1 ;)!J9: br8Z. ingatlanokból Albu Petim 
jutalékára, további a ladamasi 80, sztjbeu a+ 13 15
r. sz, a. felzett 108. 109. 226, 406. 479. 493. 494. 684 
b^77b:n, V77"a 799. 800. 924/1. 1460. 1568. 1560.'

,17°£ ingatlanokból Boila Juon jutlckára 
óoo frt. oO krban becsárban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok ISO» év inline hé 
14-ikuapjáuak d. e. ÍO órakor a Ladamos köz- 
segházána1 megtartandó árverésen a megállapított kiki 
áltás, áron alul is cl fognak adatni. - ■
,no, árw'e:ni ®Ziíndékozók tartoznak az ingatlanok 
10 /o At készpénzben, vagy az 1881. 60. t.cz. 42 6 ban

Ar&mmal «ámított és az 1881. évi november 
ló 1 tu 3333 az. a. kelt igazságügyminiszleri rendelet 
% 8. ban kiielóit óvadáhhÁnno . i •i.«»

ahi'udhAnyai k,r járásbíróság mint tkönvvi lm- 
ítnö , Pl kozze te.tet!k ll0gy Barb Miklós ügyvéd mint 
Sr ?ftl.Petni ,en"i’(lnie"3’,e8S0 végrehajtónak, a’pctrosani
frt 8-f kr 8^ía%i "',ln>.ve»lv!laÍtást szenvedő elleni 50 

ki. s jai. behajtása vegeit Abrudhánva kir iái-ia. 
irosag területéhez tartozó Petrosán községi 126 szti 

heu foglalt következő ingatlanok az 1881 évi 60 tíí 
L>6 §-a. es d. pontja értelmében e részben

11

673
750
762
769
770
771 
773
933
934 

J497 
1498 
1500
2424
2425
2426 
2430
3595
3596 
5578

f
Megnevezés

Szántó

Fa ház 
Kaszáló 
Szántó 

»
Kaszáló
Erdő
Szántó

»

fi
Szántó

fi
Kaszáló
Kaszáló
Szántó
Erdő
Szántó

Bánatpénz 
frt |~kd

32
25

27

16

55

3

I í

24 30

2 ! 70

50

meg-és tartozékai Petrosán községben a községháznál 
ártandó nyilvános bírói árverezésen 1892 évi Juli, is’hó 
l en d. előtt 10 érakor becsárou alól is a becsárnak 
10%-áuak a bírói kiküldött kezéhez leendő előlege» té 
tele mellett ei fognak adatni. s

Vevő a vétel árnak fe’ét 15 nap alatt, más felét 
az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap 
alatt cs ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal 
etyütt a gyulafel,ervar, kiadóhivatalnál 39425 sz. iirazsAir- 
U:yn,in,sztori hot- ti szabd yre, d net értelmében befizetni.

E hirdetménnyel kibucsájtott árverési feltételek a 
híva alo.s órák alatt ezen telekkönyvi hatóság és Petrosán 
község, elöljáróságnál toki,uh tök meg.

A kir. járásbíróság mint tvkvi halódástól. —
Abrudbúnyán, 1892 évi Január hó 23.

Veress.
____  kir. albiró.

J a k 7” I 7 7 V *g«»/.B»gugyu,in,8zier, renüelet 8. §.• ban kijelölt óyadóhképes értókpapirban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170 g.

ser* Urak
kik nemi gyengeségben szenvednek, kérjék a Volt
tanár áltál összeállított képes ismeretterjesztőt a „Re- 
tcctoi villanygéphez tulajdon használatra, mely min- 
dem ál a,nban szabadalmazva van; testeni hordása ká- 
os balássíil nincs. — A legtöbb orvos által kipróbál. 

l n vlL,ef e TnS ?Janltalik- A zsebben könnyen el. 
ín&í « u ,^Ul8ll1á8t (10 kros bélyeg be
sííulLS lí “l,rm,U 'ro,,j?,Í6B-26 1
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Utolsó hét.
Húzás roár június hó 23-án. 

MAGYAR ÁLLAMI

JÓTÉKONY-SORSJEGYEK
Főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremények 160000 írtra rúgnak
Egy sorsjegy lira ií forint. <^|

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten 
(Pest továmháx félemelet, hová a megrendelt sorsjegyek 
ára postautalvánv mellett előre beküldendő ; valamennyi 
lottó-, só és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a 
bécsi „Mercur'-nál és minden városban és nevezetesebb 

helységben felállított egyéb sorsjegyáruló tőzegnél. 
Budapssten, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto igazgatóság.
b) 69. 2-2.

tsmnm
Csakis a világhírű CZItiAIlETTAPAPIIiOST liasználjáotk

mes ©erniéres xjwtetienes jegygyei

BRAUNSTEIN ERÉRE,S párisi
gyávából, 65., Boulevard Exelmans.

Ezen gyártmány a papíripar diadala és a czigarettapapiros eszményképe.
Ezen czigarettapapiros és czigarettahiively gyári raktára :

Bécs, I. Schottenring 25.
„A valódi Iranern „Les Derniéres Uar<ouches“ czigaretta-jiapiruiik, valamint a valódi franc/,ia cziga

retta-Iliivelyeikk a „Les Derniéres Cartouches“ papírból
o. 6-26. Gyulafehérvárit: id. Misseibacher J. B. urnái kapható.

sssasm.*

<vrs N5ft£SS VX y-N-. ;/X; /X; VXt íifNí í

magyon szilárd szívatytyu!
Neclivilc testvérek Bécs, Vjf. Ziegelofen-utcza 1.

jGyönyörű minták iinigftnvevőkiirk In-J 
gyen éw bórnieiilewcn.

Mintakönyvek szabók számára bérmentesen.

Öltönyökre vali kelmék.
Peruvian és Dusking a magas Clerus számára, szabály- J 
szeri! kelmék a cs. és k. hivatalnoki egyenruháknak — í 
valamint, tornászok, veteránok, tűzoltóknak, biliárd és! 
játszó asztaloknak való posztók. Lodenok vízmentesek 6 
vadászok számára, mosókelmék, utazó-kendők (plaids) $ 
4—14 írtig stb. Ki becsületes tartós, olcsó, tiszta gyapjúi 
posztót is nem mindenünnen ajánlót1, uiég a szabó mun-i 

kát sem érdemlő rongyokat venni akar, forduljon |

Joli. Stikarofsky-hoz Brümibcn!
OHtr m. birodalom legnagyobb posztó-raktárához j
Folytonos fél mill-'ó frtnyi raktárom, és világra szóló Uz- [j 
leiemnél fogva, magától értetődik, hogy számtalan ma- i 
rád lány (Beste) visszamarad. Minden józan ember belá-f 
tandja, hogy ily maradványokból mintákat szétkiildcni j 
lehetetlen, miután néhány száz minta rendelvény utáni 
semmi sem maradna vissza - szédelgés tehát, ha posz- • 
tóczégek annak daczára mintákat hirdetnek maradva-1 
oyokból — ezen esetben a minták egész darabokból { 

vétetnek — s annak szándéka nyilvánvaló. ' 
Maradványok, melyek nem tetszenek kicseréltetnek! 

vagy a pénz visszaadatik — szükséges, hogy rendelmó- i 
nyéknél szín, ár, hosszúság kiirassék.J- Szál.ittatik ■ 
csak utánvétel mellett, 10 frton felül bérroentesen.

Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és j 
franczla nyelven. 35 15—20.

Legmagasabb kitUrtctés :
■ diszokmáiiy, ■>

mező - és erdő gazdasági ki 
állítás Becsben, 1890.

I> i s z • o lt in A n y
Mistolbacb, 1891.
Jut »lom <lij,

Gr.-Sweinbartb, 1891.

Legmagasabb kitüntetés : 
Görz, 1891.

IClwő Állami jutiilom-dij

!>. a í* a ií j
és

c z iá s i - 6 r e in.

cl
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I► Á SARG-féle ^

KAL0D0NT
orvosilag vizsgált fogtlszlllószer k

kajibató minden gyógyszertárban és illatszerbe- w 
reskedesben sib. 1 drb ára 35 kr.

179S) IS—10

Fetronospora-szőlőléé skendő
Patent Ausztria

Rendszer : es. és kir. mezőgazdasági társaság, Becsbe n.

Egyedüli képviselőség és raktár Erdélyben
Obcrth Frigyesnél, ]\í edgy esen.

Az összes fecskendők rézpuiionnal vannak ellátva cs választás sze­
rint ugyanezen áron Ausztria- vagy Svájczi-elosztókkal (Zerstäuber) kaphatók.

Teljes készülék ára Medgyesen helyben : Ausztria- vagy svajezi 
elosztót al 18 frt. Minden készülékhez használati utasítás van mellékelve.

A készülékek ládába pakolvák s postán is szállíthatók.
HT A P»kolás mindenkor ingyen történik. ^ 

Részletfizetések vagy szüret utáni fizetések engedélyezhetők. — Rézgáliczot 
legjobb minőségben és jutányos árban mindig készletben tartok.

Készülékek kaphatók még: 6ő 3—3

$SP NENDWICH PÁLNÁL GYULAFEHÉRVÁRTT, V&&

Továbbá Bauman Józsefnél Szász-Sebesen, Biszlricsány Lajosnál Nagy Enyeden 
Caspar! J. L.-nél Berethalmon, Fleischer testvéreknél Beszterczén, Hammer Józsefnél 
Nagy-Síken, Schwarz W. M.-nél Erzsébetvárosban, Schneider Mártonnál D. Szt. Márton­
ban, Teutsck 13. Józsefnél Segcsvártt, Waolmer Traugottnál Szász-Régenben.

Nagyon szilárd szivatytyu!
KÍWlS
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wM/J/sZ/.s/Tsy/.
MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelmén rl foßva a legolcsóbb magyar lap az
ni @ ¥ 1 t1 i m 1' 1

. mely az uj évvel immái 25-ik évfoly-.mába lépett. Ez a magyar olv só közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrá­
sokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, lovaiéinak változatossága, kitűnőségé, a különböző 
olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előlcr..til.í eseményekről az. „Egyetértés“ olvasói érle- 
Ittlhrlnck első sntb.n, Az országgyűlési tárgyalásokról a lvg,észlelés bb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az 
„Egyet-rtés* köz. 1. bármely párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöl- 
tette. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt sio'gál, mert vaponlinl megtalálja 
benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben 
talál benne lárczaczikkeket legjobb Íróinktól, divatludósilást Páriából stb., úgy, bog) nincs szépirodalmi lap, mely az 
„Egyet#rté»“-neke rovatával „versenyt kiállhatná,

S ezzel szentben ott van az „Egyetértés inek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, me'y mrg- 
buhatóság, komolyság és jólértesültség tekintetében utólérhetetlennek van eli.merve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb 
érdeme az „Egyetértés" nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű ekintetektől sem hagyta magá' be- 
folyáséin!, s mint teljesen független lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja Az egész 
sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlat’an- 
ság szerezte meg a közelismeré.t, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés" olvasói között minden pártból találunk hiveke' 

Az „Egyetértés" gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s iraxda^ 
közönség, az Iparos és Vállalkozó nem szorul többé Idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés" kereskódelmi s 
tőzsdei tudó.ilásatnak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. - A kereskedő, a-, iparos , „ mezőgazda 
két évtized óta tudja mi- hogy az „kgy.lérté."-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége von, , e miatt az „Egyetértés" 
ma már nélkülozhetl.nné vált, mint a hazai kcrcikedelmi., ,pnr- és mezőgazdasági forgalom magyar nveivü v/,á,l„„!<, 
Üzleti dolgokban at „Egyetértés" á legjobban informált lap Magyarországon, 8 8/ y ezérlapja,

A rend«, rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben Vötlött bő tlldó-itásokon kivtll
I t'aNÜGY éfag MeSőGAZDaIAG melvék mTndeeva™8' me'yek hi re tet,=k »««. Ezek ; az IRODALOM
iuÄU1 ^anZÖéfí^ skara^fÄ ^ A ki •*«“* ^ k«« ^ »

EGYETÉRTŐ S“-re
kr" negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési

Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen ds

m
m
►
p-
E

Csuz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csípő 
fájdalom, hátfájdalom, stb. ellen legjobb bcdürzsü 
lés a Richter (éle

Horgony-Fain-Expelkr.
1 őbb mint. 20 év óta a legtöbb családban is­

meretes mint tájdalom-enybitő szer és majdnem min- 
den gyógyszertárban kapható 40 és 70 kert. Mint­
hogy 111,-Hízások léteznek, ennélfogva mindég katá 
rozottau:

Horgony Pain Expeller
kérendő. 178 7-7

i egy bére 1 frt 80
as .Egyetértés* kladéhlvataláb* küldendők.

melynek előfizetési ára
péssek as „r
bérmentve küld.

As „Egyeté.té." felelős sterktsitője és kiadó« 
tulajdonost t

C81VOLMKY LAJOS.
Az „Egyetértés" kiadóhivatala 1

HalszinhAz.illezn 1. szám.
(Az opemhá zal vemben,)

Nyomaté« * php. Lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvárit

Első oaász. kir. osztr. magy. klz. szab.

acade-Psstéjf-Gyár
Kronstciner Károly

Bécs, Iir.jHaupstr. 120. (sajáthézában).
Kitüntetve arany érmekkel. Fölterczegi 

éa herczegl uradalmi igazgatóságok, katonai ható­
ságok, az összes vasutak-, ipar-, bányatársulatok, leg­
több ópitötársaságok, énitövállalkozök, építőmesterek, 
gyárak és földbirtokosok szállítója.

E festékek házak festésére valók, kaphatók 36 szín­
ben kilónként 16 krtúl felfelé, mészbeu oldhatók, olaj- 
festékhez tetősen hasonlók, fio 7—*

[Mintalap s haaznélatlptasltAelngyenés bérmentvel


